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lvagták a szerbek elől 
Salonikibe vezelő uta? 

bédelemz páratlan hatásosságátf. 

A legkülönbözőbb országokból érkező 

jelentésekből kiérződik, hogy az események 
ellenére is - a világ szinte hihetetlennek 
tartja a jugoszláv beavatkozást. A lapvéle- 

mények zöme öngyilkosságnak minősiti azt. 
Az egyetlen ország Anglia, mely örömének 
ad kifejezést. Magukról a jugoszláviai ese- 
ményekről a francia hirügynökségek közlik 

A londoni bropaganda a jugoszláv be- 
: avatkozás pástétomán rágódik. Olyan jelen- 

téseket közöl, amelyeknek nemcsak az a 

céljuk, hogy új erőt öntsenek a végkimerü- 
lésig elcsüggedt angol népbe, de uj remé- 
nyeket ébresszen Anglia volt kis szövetsé- 

geseibe is s ezáltal fokozza a dél- és közép- 
európai kangulat izzását. Ez a cél, de ehe- 
lyett mindenütt reális nyugalom uralkodik s 

London igérgetéseire most már az ér- 
dekelt kis államok sem figyelnek többé, 
amelyeknek London a jugoszláv események 

.kapcsán nemcsak függetlenségük visszaállitá- 
sát, de a mostani háború előtti határnál is 
nagyobbat igér. Anglia - mondja egy né- 

hogy met jelentés - ezzel ismét elárulja, 

számára nem az igazságtevés, hanem szö- 

.ulgária és Törökország között megszakadi a vasulti forgalom — 
a japán-orosz jóviszony kimélyilésére Talsuoka vasdoenapig ma- 
md Moszkvában. - A külföld egybanoaouam elismeri u miagyar lég- 

- Kegmjabb jelentések szerin? 
Szerbia minden hEadászali központja ronrokban hever. 

a legszenzációsabb jelentést. Eszerint a né- 

met csapatoknak már a ftámadás második 
napján sikerült elvágniok a szerbek elől a 
Szalonikibe vezető utat. Törökország maga- 
tartásáról, az Egyesült Államok beavatko- 
zásának céltalanságáról számolnak be még 
mai fontosabb hireink. 

Anglia nagy határokat igér 
volt kis szövetségeseinek 

. év 

vetségesei erejének nőövelése a fontos. Vi- 

szont Anglia volt szövetségesei bukásuk 
árán ma már tudják, hogy éppen az ango- 
lok erőnövesztése volt legnagyobb gyönge- 

ségük. E kérdés kapcsán Göbbels dr biro- 
dalmi propaganda miniszter tegnap egy cik- 

kében azt irta, hogy Jugoszlávia elhatározá- 
sát másképp nem lehet megérteni., csak ugy 
ha tudjuk, hogy a puccsistákat Anglia meg- 
vesztegette, csak azért, hogy egy időre is- 

mét hangzatos hireket kürtölhessen világgá. 
Jugoszlávia békéjét igy adták el a puccsis- 

ták s viszont Anglia igy vásárolta meg an- 
nak nyomorát, mert az "északi és nyugati 

kis államok sorsa Franciaországéval együtt 
bizonyitja, hogy aki Angljával szövetkezik, 
az a halál útjára lép. 

A görög határom egyesültek 
az olasz-német csapatok ? 

Egy mára virradóra érkezett római je- 
lentés közli, hogy Szalonikitől keletre az 
Égei tengerbe ömlő Struma bolgár folyó 
mentén a németek elérték a tengerpartot. 

Igy a Bulgária alatti görög területek, - az 

a vidék, amelyet Görögország a bolgárok 
kárára szerzett meg a világháboru után 

most már el van vágva Athéntől. Még en- 

nél a hirnél is nagyobb jelentősége van egy 

firancia hiradásnak, mely azt jelentette be 
ma reggel, hogy a német csapatoknak sike- 

rült megakadályozni a szerb és görög csa- 
patok egyesülését a szalonikii fronton. Azt 
jelenti ez, közli egy másik hiradás, hogy 

viszont az Albániából előretörő olasz csapa- 
toknak sikerült egyesülniök a németekkel a 
görög határon. - Nevkop elestét több hir- 

ügynökség is jelenti. – Egy londoni jelen- 

tés szerint is a szerb és görög csapatok 

egyesülése a németek hirtelen előnyomulása 
miatt nem történhetett meg. 

A Bácska nem válik nadszintérré 
Amig Berlinben tegnap azt hangoztat- tudni vélik, hogy a tiszántuli Bánátban a 

ták, hogy a nehéz terepviszonyok miatt nem németek föltartózhatatlanul haladnak előre s 
szabad villámeseményeket várni a jugosz- 
láv háborutól, ma reggel olasz források 

azon igyekeznek, hogy Belgrádot elérjék s 

igy elvágják a Bácska és Bánátban levő 

szerb. csapatok utját. Ha ez sikerül, a Bácska 
kikerüli azt a szomoru sorsot, amely a had- 
szintereknek jut osztályrészül. Egyébként 
tegnap Pécs környékén egy ujabb szerb gé- 
pet lőtt lea magyar légvédelem, melynek 
meglepően sikeres munkáját minden hirügy- 
nökség kiemeli. 

Megkezd ődött az álta- 
lános tavaszi tengely- 

offenziva 
Miután London felett 18 napig nem je- 

lent meg német repülőgép, sokan azt hitték 
mondja Berlin -, hogy a jugoszláviai ese- 
mények miatt Németországnak el kell ha- 
nyagolnia Augliát. Ellenkezőteg. A tegnap- 
délutáni német hivatalos jelentés már ujból 
beszél Londonról és Anglia különböző pont- 
jainak bombázásáról. Egy délelőtti német 
közlemény viszont már megállapitja, hogy a 
Jugoszláv elleni akció megkezdésével egyi- 
dejüen Németország az olaszokkal együtt 
meginditotta az általános tavaszi offenzivát, 
Észak-Afrikában ennek uj sikere volt. 

Az éjjel jelente:ték, hogy Bengazi és 
Egyiptom közti utvonal felére eső Derna ki- 
kötő is már német-olasz kézre került. Ked- 
den különösen már ugyszólván egész nap 
tolyt az Anglia elleni akció. Ennek részletei- 
ről a hivatalos jelentést csak ma délután ad- 
ják ki. Visszatérve a jugoszláviai esemé- 
nyekhez, a jelentések szerint kedden délig 
217 szerb repülőgépet lőtt le az olasz-né- 
met légierő. A magyar légvédelmi ütegek a 
kedd reggel Pécs környékén lelőtt géppel 
együtt 10-et pusztitottak el. A szerbiai had- 
mozdulatokkal kapcsolatosan egy-két napon 
belül várható, hogy mig északon a Száva és 
Duna vonalán, addig keleten a Morava és 
Vardar folyók mentén rendezik be a szer- 
bek az első védelmi vonalat. 

Amerikabeavatkozása 
nemváltoztat a háború 

kimenetelén 
Sokszor megtörtént már e cimben 

foglalt kijelentés. Ezuttal ismét le 
kellett irni, mert tegnap Matsuoka tette 
meg ezt a nyílatkozatot egy moszkvai 
ujságiró előtt. - Annak csak az lesz 
a következménye - mondta még a 
japán külügyminiszter, - hogy bor- 
zalmas, általános vérengzések fognak 
bekövetkezni, amiért - merem hinni 

– Amerika mégsem bátorkodik vál- 
lalni a felelősséget. Matsuoka 
moszkvai tárgyalásaival kapcsolatban 
Berlinben azt mondják, hogy a japán- 
orosz tárgyalások kizárólag a két tár- 
gyalófél ügye. Maga a japán külügy- 
miniszter is kijelentette, hogy meg- 
beszélései nem befolyásolják a német- 
orosz viszonyt. Ez pedig állandóan 
mélyül. Egy német gazdasági bizottság 
ma délelőtt kezdte meg a legujabb 
német-orosz tárgyalásokat. Oroszor- 
szágnak Japánnal szembeni viszonya 
is jó. Eredetileg Matsuoka holnap — 
esütörtökön - este szándékozott visz- 



AHUNGÁRIAMOZGÓ ma szerdán este 8.15 órakor minden idők legérdekese 

Kongó 
(Fekete Extázis) 

A szenzációs film ma olcsó 
a legujabb UFA-hiradó 

Soha nem látott események, v 
HElejétől végis PLUHÁR István, a hires sportt 

FILLÉRES HELYÁRAKKAL - Előzőleg 

dnépek és vad 

szautazni Tokióba, de mint egy éjjeli 
hir közli, az elutazást három nappal 
kitolta, mert a jóviszony kimélyitésére 
uj részletmegbeszélésekre van szükség. 
Nem tenne teljes ez a diplomáciai re- 
ferádánk, ha nem közölnénk itt a 
szerb kormányról alkotott véleménye- 
ket. Az olasz felfogást ez a római köz- 
lemény fejezi ki: A tönténelem sSorán 
még egyetlen szerb kormány sem volt 
szótartó, talán csak éppen az, melyet 
a paktum bécsi aláirásából visszaté- 
rően a puccsisták letartóztattak. A 
szerb dinasztia is ármánynak köszön- 
heti életet. - Egy ilyen multu 5 mil- 
liós nép nem uralkodhat tovább 10 
milliónyi kisebbség felett, melyből 
egyedül a horvátok 7 milliót tesznek 
ki. Zágrában különben még a vasár- 
napi események előtt 67 horvát nem- 
zeti párti megbizott memorandumot 
irt alá, melyben Olaszországtól kérik 
hogy támogassa őket tüggetlenségi tö- 
rekvéseikben. A németek a mostaáni 
harcokban is megkülönböztetik a hor- 
vátokat a szerbektől. A német bom- 
bázók már többször átrepülték Zág- 
rábot, de egyetlen egyszer sem bom- 
bázták. - Egy hirünk arról számol 
be, hogy a török minisztertanács el- 
rendelt ugyan bizonyos intézkedése- 
ket, de az nem jelenti azt - mondja 
a török külügyminisztern - mintha 
Törökország háborut akarna. Minden 
Bulgária magatartásától függ. Az el- 
rendelt török intézkedések valóban 
Bulgáriával kapcsolatosak, mert mint 
– egy legujabb hir közli - Bulgária 
és Törökország között megszünt az 
utastorgalom. Emlitésre méltó még, 
hogy London az utóbbi napokban 
egyre hevesebb támadásokat intéz a 
francia kormány ellen, mert - mint 
ma reggeli londoni ujságok irják, 
Darlan lehetővé tette a német csapa- 
toknak Afrikába való átszállitását. 
Végül, azzal kapcsolatosan, hogy az 
angol parlamentben 5788 millió fon- 
tos évi költségvetést nyujtottak be, 
London szószerint igy beszél; „Még 
bennünket neveznek kapzsinak, akik 
semmi áldozatot nem kimélünk, amikor 
a győzelem eléréséről van szó. Ez a 
soha eddig költségvetésben nem sze- 
repelt nagy összeg a fegyver kiegészi- 
tője, angliában mindenki örül a nagy 
kiadásnak"... - Ugy hatnak ezek a 
szavak, mint egy kártyajátékos fecse- 
gése – jegyzi meg egy német kom- 
mentár. A vesztes is az utolsó tétben 
föl szokta tenni mindenét, hogy 
mindent visszanyerjen. Anglia is igy 
tesz most: 1904 millió fontos) bevétel- 
lel szemben 3884 millió fontos kiadást 
fogad el. Ezzel saját pénze értékét 
tette fel a kártyára. A munkafedeze- 
tes-pénzü tengely ellen küzdő arany- 
fedezetes Anglia uszík el vele együtt... 

– A JÓ KÁVÉFŐZÉSHEZ kettő kivá- 
natos : először a megbizható kávéanyag és 
pedig babkávé, vagy jófajta malátakávé, má- 
sodszor az olyan kiváló kávéizesitő, mint a 
FRANCK cikóriakávé. 

A Magyar Élet Pártja tegnap délután 
országos értekezletet tartott, melyen az or- 
szágos elnök a kormányváltozás kapcsán ki- 
jelentette, hogy a párt sziklaszilárdan áll az 
uj kormány mögött és biztositja azt az egy- 
séges támogatást, amire a kormánynak min- 
denkor, de főként a mostani gondterhes 
időkben szüksége van. 

Bárdossy miniszterelnök-külügyminisz- 
ter a pártértekezletnek bejelentette, hogy 
kormánya minden vonalon a Teleky- kor- 

- 

A Teleki kormány irányát követit 

mány irányát togja követni. Ettől egy haj- 
szálnyit sem térünk el mondta a kor- 
mányelnök. Minden törekvésünk nagy halot. 
tunk szellemi öröksegének végrehajtása lesz. 
Becsülettel bejelentem - beszélt tovább a 
miniszterelnök, - hogy magával a párttal 
mostanában nem sokat toglalkozhatok, mert 

miért nem, de mai napjainkban budai 

met. 

Április 30.is be kel 
jelenteni minden szel- 
lemi munkást 

Hadady Imre dr., polgármester a szel- 
lemi munkások bejelentését előiró rendelke- 
zések végrehajtásáról ma az alábbi hirdet- 
ményt teszi közzé : 

A 2220]1941. M. E. sz. rendelet 9 §-a 
értelmében kezhirré teszem, hogy minden 
munkaadó (az 1939. IV. t. c. 5. §-ában fel- 
sorolt hatóságok kivételével), aki üzletében, 
bármi egyéb foglalkozásában értelmiségi 
munkakörűü alkalmazottat (alkalmazottakat) 
foglalkoztat, köteles az 1940. évi november 
bó 26 napján szolgálatában állott ilyen al- 
kalmazottait és azoknak illetményeit (pénz- 
ben, természetben, vagy egyébként adott 
mindennemü juttatásokat) az 1941. évi ápri- 
lis hó 30 napjáig az iparügyi előadónál kap- 
ható hivatalos nyomtatványon bejelenteni. 

Az olyan munkaadónak. aki üzletet, 

junius hó 30 ig terjedő időre vonatkozóan 
1941 évi julius hó 31-ig, azontul pedig fél- 
évenként kell bejelenteni az 
munkanélküliség kormánybiztosához (Buda- 
pest, Klotild-utca 10. c.) Ezekhez a bejelen- 
tésekhez ugyanazt a nyomtatványt kell 
használni, mint a jelen felhivás alapján tör- 
ténő első bejelentésekhez, melyet az ipar- 
ügyi előadónál lehet beszerezni példányon- 
ként 13 filléres áron. 

A most ismertetett kötelezettségek meg- 
szegése elsőizben kihágás, ismétlődés eseté- 
ben vétség, mely 1 évig terjedhető fogház- 
zal és 20.000 P-ig terjedő pénzbüntetéssel 
büntethető. 

ÉRTESITJÜK a péntek és szom- 
bati befizető tagokat, hogy a bekövet- 
kezendő ünnepekre tekintettel e héten 
csütörtökön eszközöljék befizetéseiket. 
Hitelszövetkezet. (Rozvány-ház). 

üzemet, vagy egyéb kereső foglalkozását az 
1940. évi november hó 26. napja után kezdte, 
vagy értelmiségi munkakörü alkalmazottat 
csak az 1940. évi november hó 26. napját 
követő időtől kezdve toglalkoztat, ugyancsak 
az 1941. évi ápritis hó 30. napjáig, illetőleg 
az üzlet, üzem, vagy egyéb keresőfoglalko- 
zás megkezdésetől számitott 15 nap alatt 
ugyancsak az előbbi bekezdésnek megfelelő 
bejelentést, kell megtennie, azzal az eltérés- 
sel, hogy áz adatokat az üzlet, az üzem, vagy 
a keresőtoglalkozás megkezdésének időpont- 
jára vonatkoztatva kell bejelenteni és ezt az 
időpontot a bejelentésben fel kell tüntetni. 

A bejelentésben fel kell tüntetni a vál- 
lalat nevét (cégét), munkakörét (üzletkörét). 
A vállalat tulajdonosának, iletőleg annak, 
aki egyéb kereső foglalkozást folytat, ha 
természetes személy, az illetményekre vo- 
natkozó rovatok kivételével a kimutatást sa- 
ját személyét illetően is ki kell tölteni. 

A bejelentés szempontjából értelmiségi 
munkakörü alkalmazottnak kell tekinteni az 
irodai és a müszaki szolgálatot ellátó tiszt- 
viselőn felül a kereskedő segédet (eladót, 
elárusitót) általában minden olyan alkalma- 
zottat, aki nem altiszti vagy szolgai, avagy 
nem testi munkát végez. 

Minden bejelentési kötelezettség alá 
eső munkavállaló köteles az iparügyi elő- 
adónál kapható nyomtatványon saját magáról 
személyi lapot kiállitani és a személyi lapon 
bejelentett adatokat igazoló okiratokat a 
munkaadónak bemutatni. A munkaadó köte- 
les gondoskodni arról, hogy a munkavállaló 
a személyi lapon a meglelelő adatokat be- 
jegyezze. Köteles továbbá a munkaadó a 
neki bemutatott okiratokat a személyi lapon 
részletesen telsorolni és azok alapján nyilat- 
kozni arra vonatkozóan, hogy nézete szerint 
a munkavállalatot az 1939: IV. tc. szem- 
pontjából nem zsidónak, vagy zsidónak kell-e 
tekinteni. 

Ezeket a személyi lapokat a munkaadó 
köteles megőrizni. 

Az értelmiségi munkakörben foglalkoz- 
tatott alkalmazottak személyében munkakö- 
rében és illetményében beállott változáso- 
kat 1940 év november hó 26-tól 1941 évi 

FELHIVÁS. Kérem az összes kereske- 
dőket, hogy az ünnepi élesztő szükségletüket 
nálam még ma jelentsék be, hogy a rendki- 
vüli mennyiségről gondoskodhassak. - Egy 
uttal rizs kerül kiosztásra, de csak a mail 
napon. Csethe Mihály. 

A DALÁRDA vegyeskara ma este 8 
órakor próbát tart. Tekintettel a husvéti sze- 
replésünkre, pontos és teljesszámu megijele- 
nést kérünk. Karnagy. 

ÉRTESITÉS. A Gazdakör vezetősége 
értesiti tagjait, hogy takarmány répamagot 
és lucernamagot oszt ki. Elnökség. 

Nagyszalonta megyei város polgármestere. 

758/1941. II. sz. 
Hirdetmény 
Felhivom a 6-12 éves siketnéma tan- 

köteles gyermekek szüleit, hogy összeirás 
végett jelentkezzenek városháza emelet 8. 
sz. szobájában f. hó április 25-ig. 

Nagyszalonta, 1941. április 8. 

DIÓSZEGHY s. k. polgármester h. 

Ui ejtőernyőt szerkesztett egy 
genfi teltaláló. Az ejtőernyő segitségé- 
vel törékeny tartályokat minden ve- 
szély nélkül lehet nagy magasságból 
ledobni, igy például friss vért is a vér- 
alátömlesztés céljára. A találmánynak 
tehát nagy jelentősége van a hadise- 
bészet szempontjából is. 

e 
Különleges ágyat talált fel egy 

amerikai mérnök. Az ágyat füteni és 
hüteni egyaránt lehet, csak egy fo- 
gantyut kell beállitani az ágy fejénél. 
Az ágy két levegővel töltött zsákból 
áll az egyik a betétnek, a másik a ta- 
karónak felel meg. 

—– nem kell megmondanom, hogy miért 

irodám telefonjai mellett kell töltenem idő- 

értelmiségi 



II940. dec. 22-én - 

A z iparügyi miniszterium tudomására 
jutott, hogy a visszacsatolt Erdélyben több 
olyan személy ujból megkezdte az ipar gya- 
korlását, akinek vállalkozását annak idején a 
katonai hatóság betiltotta, illetve akitől az 
iparigazolványt elvonta. A helyzet tisztázása 
érdekében az iparügyi miniszterium most ren: 
deletet adott ki (5101941.). amelyet kivona- 
tosan az alábbiakban ismertetünk : 
Egy mult évi miniszteri rendelet szerint 

„akik a keleti és erdélyi országrészen az 
1940. aug. 30. napja előtt kaptak ipar gya- 
korlasára iparjogositványt, az ipart eredeti 
iparjogositványuk alapján mindaddlig folytat- 
hatják, mig egy ujabb rendelet máskép nem 
rendelkezik,,. E rendelet helyesen csakis ugy 
értelmezhető, hogy az 1940. aug. 30. napja 
előtt kapott iparjogositvány alapján az ipart 
csak azok tolytathatják, akiknek iparlogosit- 
ványa a rendelet hatálybalépésének napján 

érvényben volt és 
aruk gyakorlását a hatóság nem korlátozta. 
nden más értelmezés kétségtelenül téves. 
sonlóképpen nem engedhedhető meg olyan 

losgstalan használata 
személyek iparüzése sem, akiktől a katonai 
közig. hatóság az iparjogosványt jogerősen 
megvonta, vagy vállalkozását jogerősen be- 
tiltotta. A katonai hatóságok intézkedései – 
amennyiben utóbb ellentétes rendelkezés 
nem történt - továbbra is érvényben van- 
nak. 

Abban az esetben, ha a fél a katonai 
hatóság intézkedése ellen jogorvoslattal élt, 
ennek elintézéséig az ipart csak akkor lehet 
folytatni, ha a katonai hatóság intézkedése 
nem volt felltüggesztő hatályu. Az esetben, 
ha a fél a jogerős katonai intézkedés ellen 
ujraftelvételi kérelemmel élt a közigazgatósági 
hatóságnál, a megindult eljárás nem akadá- 
lyozza a katonai hatóság jogerős intézkedé- 
sének végrehajtását, Ha HNyen esetekben meg- 
történne, hogy az Iparhatóság a felnek az 
iparjogositványát visszaadta. azt ujra vissza 
keli voni. A hadseregparancsnok intézkedése 
ellen - mivel harmadtoku iparhatósági ha- 
tározatnak kell tekinteni - további fellebb- 
vitelnek helye nincs. : 

Egy éven aluli jerke- 
bárányit nem szabad 
levágni 
A város közélelmezési hivatala lapunk 

utján közli, hogy a közellátásügyi miniszter 
rendelete értelmében további intézkedé-i- 

léven aluli jerke (nőivaru) bárányt levágni 
nem szabad. Kivételt képeznek azok az 
esetek, mikor az anya elpusztult és 
nyát táplálni nem tudja, ha az 
véleménye szerint a bárány tfelnevelésre al- 
kalmatlan, vagy pedig a Gazdasági Felügye- 

- CHAT NOIR a legszebb husvéti 
ajándék. Csak eredeti csomagolásban valódi. 

Kapható 20, 50, 100, 250 és 500 gr. üveg- 
ben. 

A cinkgálic árának 
szabályozása 

Ezévben a vörösréz hiánya miatt a 

szöllő- és gyümölcsta permetezésre szüksé- 
ges rézgálicnak csak miategy fele van biz- 

tositva. A hiányzó rézgálicpótlásra - mint 

már közöltük is - cinkgálicot hoznak forga- 
lomba. Az árkormánybiztos most kiadott 
10.292-941 számu rendeletével a cinkgálic 
legmagasabb árát az ország egész területére 

a következőkben állapitotta meg : 
Gyári eladás ár 100 kg.ként 52 pengő, 

nagykereskedői eladási ár 100 kg-ként 56 
pengő, togyasztói ár 100 kg-ként 61 pengő. 
Az árakban a forgalmiadóváltság és csoma- 
golás költsége bennfoglaltatik. 

145.000 református 
Az erdélyi retormátus egyházkerület 

elé Laár Ferenc igazgatótanácsos, tanácsbiró 
jelentést terjesztett, amely szerint a több 
mint félmillió lelket számláló erdélyi ma- 
gyar relormátusságnak csaknem harminc 
százaléka, pontosan 145.973 lélek maradt 

Dél-Erdélyben román impérium alatt, 196 

anyaegyházközséggel, 624 szórvánnyal, 188 
lelkésszel és 24 lévita-lelkésszel. Visszake- 
rült Észak-Erdéllyel 361.841 református, 394 
anyaegyházközség, 212 szórvány, 416 lel- 

kész és 17 lévita lelkész. 

állatorvos 

lőseg takarmányhiány miatt a levágást meg- 
engedi. 

« 

Toldi-ucca 6. 
zs gagyazy ge egy ayaze a 

Nem szabad többé 
rsirszalonnát árusitani 

divatos és tartós ma- 

gyar és székely szöve- 

tet! 

A város közélelmezési hivatala la- 
érdekeltekkel, punk utján közli az 

hogy a közelátásügyi miniszter rende- 
lete értelmében további intézkedésig 
zsirszalonnát árusitani tilos. A zsir- 
szalonnát ki kell olvasztani és csak 
mint zsirt szabad forgalomba hozni. 

Husvéti locsoló-parfüm 
kimérve is, kölnivizek olcsón. Füg- 
gönynek való csipkeszövet 150 széles 
3 P. métere. Gyermek-kelengyék és 
kalapok. 

Rubinné ,„Minerva"-áruházban 
Előnyomdai mintákból nagy választék ! 

Elhalasztották 
a Bocskay Spori Egylet 

előadását 
Jelentettük már, hogy a nagyszalontai 

Bocskay SE husvét első napján mükedvelő 
előadást rendez a Vigadó nagytermében. 
Közbejött akadályok miatt az 
későbbi időpontra halasztották. 

FEREMCJÜZSEF 
KESERVIZ 

Partola a jominőségsül 

Orbán Károly 

előadást egy 

Alólirottak tájdalomtól megtört 
szivvel tudatjuk! hogy a legjobb 
nevelőapa, após, nagyapa, tesvér, 
sógor és jó rokon 

Szathmáry Imre 
életének 75. évében hosszas szen- 
vedés után elhunyt. Temetése 
csütörtök délután 3 órakor lesz a 
Mussolini-ut 16. sz. gyászháznál 
ima és a ref. templomban tartandó 
emlékbeszéd után. 

Munka, szorgalom volt élefte, 
legyen áldott emlékef 

Nevelt lánya Szentmiklóssy Marika. 
férje : Szöllőssy Sándor és unokái 
Sanyika és Böske. Testvérei, sógorat, 
sógornői és azok családjai és a 

nagykiterjedésü rokonság. 

T(Fecser temetkezési vállalat.) 

Még ma felállitják Szalontán 
a légoltalmi segélyhelyeket 

Nagyszalonta város légoltalmi parancs- 
noksága elővigyázatossági rendelkezéseket 
hajt végre. Igy elhatározták a légoltalmi se- 
gélybelyek felállitását. Az erre vonatkozó 
intézkedésekről ezt közlik velünk : 

A légoltalmi Központi Kórház az állami 
kórház lesz; az első számu légoltalmi 
mentőállomás a városházán az egész- 
ségügyi hivatalban müködik; az első 
számu légoltalmi segélyhelyet a Ver- 
bőczy-uccai óvodában állitják fel. 
Esetleges sérülések, sebesülések esetén 

mindenki a három hely közül a hozzá leg- 
közelebb eső segélyállomáson keressen or- 
vosi segitséget. Az emlitett három hely épü- 
letére még ma este fölhuzzák a genfi vörös- 
keresztes lehér zászlót és a kórházak tetőze- 
tének áttestésével is megjelölik. 

emeleti 9-es számú szobájában 

Az emlitett három helyen egészségügyi 
szervek már mától kezdve teljesitenek szol- 
gálatot a helyi beosztott orvosok vezetése 
alatt. Itt közöljük azt is, hogy 

csütörtökön, pénteken és szomba- 
ton este ápolónői tantfolyamot tar- 
nak a városháza kistanács termé- 

ben. 

A légoltalmi parancsnok a város egész- 
ségügyi előadóján keresztül felhivja a város 
nőtársadalmát, hogy jelentkezzenek önkéntes 
ápolói tisztségre. Az összeirás a városháza 

történik, de 
lehet jelentkezni az emlitett 3 napon este 6 
és 7 óra között a kistanácsteremben meg- 
tartandó ápolói tantolyamon is. 

Helnapb, csütörtökön 
lesz a hetipiac 

Mint már egyik előző lapszámunkban 
jelentettük, a szalontai pénteki hetipiac a 
nagypénteki ünnep miatt holnap, csütörtökön 
lesz megtartva. 

Apróhirdetések 
2 szoba, konyhás lakás, mellékhelyisé- 

gekkel, udvarban ártézi vizzel, Május 1-re 
kiadó Tischler Istvánnál. 2-2 

Eladó egy polituros ágy, éjjeliszekrény, 
ruhaszekrény és egy vaskályha. Székely 
könyvkereskedésben. 

Eladó egy világos, 12 darabból álló há- 
lószobabutor. Honvéd-ucca 2. 2-4 

300 liter jó minőségü bor eladó Roz- 
vány Józsefnél. 2-2 

Eladó Földi János-utca 22. sz. ház. 2-5 

Eladó Jókai-utca 2. számu ház. 2-5 

Eladó nagyobb mennyiségü oszlopnak 
és szőlőkarónak való akácia. Bondár, Göm- 
bös Gyula-ut 56. Ugyanott egy körfürész 
megvételre kerestetik. 1-2 

Kiadó Damjanich-utca 5 sz. alatt egy 
háromszobás lakás. 1-2 

Talált kulcsok. A városban 1941. évi 
március ha 26-án több kulcsot találtak. Iga- 
zolt tulajdonosa a rendőrkapitányságon a 
hivatalos órák alatt átveheti. 

Eladó 4 és 12 hold föld a horgaséri 
dülőben. Cim a kiadóban. 1-2 

Elveszett, Pufi névre hallgató, sárga 
szőrü Foxterrier-kutya. Becsületes megtaláló, 
vagy nyomravezető, illő jutalomban részesül, 
Horthy Miklós-ut 14. szám alatt.



Gsomagot akari becsempészni 
uaa fogbházba ? 

Különös ügyben érkezett megkeresés 
Nagyváradról a szalontai rendőrséghez. Babó 
Anna, nagyváradi lakos feljelentest tett az 
ottani rendőrségen, hogy megjelent nála egy 
ismeretlen férfi, aki egyik nagyváradi bör- 
tönőr fiának adta ki magát és előadta, hogy 
Lakatos Mihály, Babó Anna vadházastársa, 
azt üzeni. hogy csomagoljon számára ruha- 
neműt és élelmiszereket, mert Budapestre 
iogják szállitani. Az asszony hitt a biztos 
fellépésü idegennek és átadott neki egy nagy 
csomagot vadházastársa számára, ez a cso- 
mag azonban nem került rendeltetési helyére. 

Csalás miatt feljelentést tesz tehát ismeret- 
len tettes ellen. 
A szalontai rendőrség azonnal beve- 

zette a nyomozást és a detektivek rövid idő 
alatt megtalálták a csalót Oláh Lajos nagy- 
szalontai, Vajda-tér 37. sz. alatti lakos sze- 
mélyében, aki lopás miatt két évet töltött a 
nagyváradi fogházban Lakatos Mihállyal 
együtt. Kinallgatása alkalmával bevallotta, 
hogy a csomagot tényleg ő csalta ki Babó 
Annától, azonban észében sem volt, hogy 
azt Lakatos részére továbbitsa. A rendőrség 
csalás miatt meginditotta ellene az eljárást. 

Az iparhatóságok is elfogadják 
az okiratokat másolatban 

A zsidótörvény végrehajtásáról kiadott 
egyik rendelet értelmében az ügyvédi, or- 
vosi, mérnőki, szinművészeti és sajtókama- 
rához benyujtott bejelentésekhez mellékelt 
okiratokat, ha azokról az eredeti okmányok- 
kal együtt felmutatott másolatok is készül- 

tek, vissza kell adni, de a másolatok meg- 
őrzendők. Most már több más hatóság is 
ugyanezt az eljárást követi s a kereske- 
delmi miniszter az iparhatóságoknak is meg- 
engedte, hogy ugyanezt a gyakorlatot kö- 
vessék. 

A rendőrség meg van elégedve 
az elsötétitési rendelet 

végrehajiásával 

Dr Székely Miklós rendőrkapitány, a 
nagyszalontai rendőrkapitányság vezetője 
a következőket jelentette ki munkatársunk 
előtt : : 

– Nagyszalonta lakossága példás nyu- 
galommal és fegyelemmel teljesitette az el- 
sötétitési rendelettel kapcsolatos kötelezett- 

ségeit. A rendőrség általában meg van elé- 
gedve az eredménnyel. Szórványosan akad- 
tak ugyan, akik gondatlanságból, vagy nem- 

törődömségből nem tettek eleget a rendelet- 
nek, ezeket azonban figyelmeztetem, hogy 
ha már saját életükkel nem törődnek, ne 
kockáztassák embertársaik életét is, mert 
ismétlődő esetekben nem fogjuk nekik el- 
nézni. A törvény békeidőben 2 havi, háboru 
esetén pedig 6 havi fogházbüntetést ir elő 
azok számára, akik a légoltalmi intézkedé- 
seknek nem tesznek eleget és mi a törvény- 
nek teljes mértékben eleget is fogunk tenni. 

A szalontai volt 
rnég muirndig 

árvák fele 
mernm jelenikezett 

a hadikölcsönkötvényekért 

Jelentette az .Az Ujság., hogy Nagy- 
szalonta város árvaszéke jelentkezésre szó- 

litotta fel azokat a volt árvákat, kiknek az 

árvaszéknél kezelt pénzét annak idején a 
vármegyei árvaszék hadikölcsönbe fektette 

be. Ezeknek legkésőbb április 30-áig 
bejelentési jegyzéket kell kiállitaniok, mert 
ha nem, elvesztik igényjogosultságukat a 
hadikölcsönkötvényekre. A bejelentési iveket 
a városháza 15-ös szobájában lehet megsze- 
rezni. A jelentkezésre felszólitott 46 árva 

közül eddig csak 21 jelentkezett s igy vala- 
mivel több mint lele, 25 még csak életjelt 

sem adott magáról. 

Itt még egyszer leközöljük azok név- 
sorát, akiknek jelentkezniök kell. Az érde- 
keltek minden bizonnyal megköszönnék is- 

merőseiknek, ha azok hivnák fel figyelmü- 
ket a jelentkezési kötelezettségre; több, mint 

valószinü ugyanis, hogy miként eddig, az 

érdekeltek figyelmét ezuttal is elkerüli ez a 
felhivás. Itt közöljük a névsort, annak meg- 
jegyzésével, hogy a név után következő 
szám az illető születési évének a száma. 

Somlay Sándor 1895, Molnár Kálmán 
1897, Mogyorós István 1915, Nagy Mária 
1897, Pollák Ilona 1903, Pollák Andor 1905, 

Pollák Irén 1897, Pollák Józset 1901, Potor 
Sándor 1895, Saád Anna 1904, Saád Józsel 
1900, Saád Ferenc 1902, Kőrösi Lajos, Mi- 
hály Ferenc, Erzsébet, Juliánna, Sándor, 

Imre, Hunyadi Mihály és Lajos, Gyulai Mi- 

hály 1895, Jámbor Sándor Zsuzsánna, gond- 

hnoka 1915, Bődi László 1809, Balogh Jenő 
Lengyel Endre 1897, Kádár Imre 1861 (?), 

1908, Vanke László 1900, Vanke Ilona 1902, 

Varga Sándor 1898, jelentkezniöők kell még : 

Balogh Vilmának 1826, Teit Adolinak 1895 
és Grosz Istvánnak 1902. 

Egy mezőőr széttépetett 
kutyájával egy libat 

Egy még a román világban 
játszódott városszéli „idil" 

le- 
került tár- zott 

Seres Rózsi magánvagyonban oko- 
kárért tett feljelentést Kádár 

gyalásra a szalontai járásbiróság előtt. Mihály mezőőr ellen. Az történt ugyan- 

egyik egy buzakereszt 

fütyült..., de még csak azért se, hogy 

élesebb lett, annál magasabbra törte- 

kihágók meg is uszták, 

hogy amennyibenezen a tagok határozatképes 

is, hogy Seres Rózsi 9 libája közül az 

– A kereszt tulajdonos 
mondták a tanuk, - mikor meglátta, 
hogy mit csinál a liba fütyülni kez- 
dett... Természetes, hogy nem a libára 

a lbát magához hivja.. A Hba nem 
kutya : fütyült a füttyszóra s az mentül 

tett.. fel a keresztre.. : 
Ekkor tünt föl a láthatáron Kádár 

mezőőr, aki szintén füttyszóval kezdte. 
Ö már azonban nem a libának, kutyáa- 
jának fütyült, amely meg is értette 
gazdáját. Ennek egy kézintésére a liba 
után vetette magát s hamarosan le is 
ráncigálta a keresztről, hogy a földön 
feszitse keresztre.... 

– A kutya ugyanis végzett a 
libával - vallották a tárgyaláson az 
eset szemtanui. Ugyancsak ezek sze- 
rint erre Kádár megfogta a libát és az 
utszéli árokba dobta. 
— Miért tépette szét a jószágot 7 

— kérdezte tőle a biró, mire Kádá. 
elmondta, hogy bizony a román ura- 
lom idején hiába jelengette fel a ki 
hágókat, azok mindig meguszták.. 
Ugy hangzott ez a vallomás, 
mintha azt mondta volna, hogy ha a 

a pénzük is 
eluszott... 

– A románok alatt a nép nem 
vigyázott jószágaira, azok mindig a 
tilosban jártak.. - magyarázta a 
mezőőr. : 

– Nem egészen igy van — szólt 
közbe Seres Rózsii. - mert biz én 
büntetést is fizettem a libáimért. Az 
az igaz, hogy akkor a mezőőrök csi- 
nálták a törvényt.. 

A helyzet tisztázása után a biró 
a széttépett liba árának megfizetésére 
kötelezte Kádárt s ezen kivül 5 pengő 
pénzbüntetésre itélte, de az itélet 
végrehajtását felfüggesztette. 

Solk rérzt Takarit meg, 

ha nőikabát szükségletét 

szazó JÓózsSE 
ruhaüzletében, Toldi Miklós-tér 2 
sz. alatt szerzi bee 

A legdivatosabb szövetekből, a legujabb fazonu 
női- és kislány kabátok kaphatók. - Férfi- és 
gyermekruhák nagy választékban. Mérték utáni 

rendelések hozott szövetből is készülnek. 

MEGHEVŐ 
A Nagyszalontai Kereskedők Köre 1941. 

év április hó 20-án, vasárnap délelőtt, 10 óra- 
kor a Kör helyiségében 

tisztujitó közgyüűülést 

tart, melyre a Kör tagjait azzal hivjuk meg, 

számban nem jelennének meg, ugy ugyan- 
azon a napon és helyen délelőtt 11 órakor 
ujabb közgyülést fogunk tartani, mely a meg- 
jelent tagok számára való tekintet nélkül ba- 
tározni tog a tárgysorozati pontok felett. 

Tárgysorozat: 

1. Elnőki megnyitó. 
2. Zárszámadások bemutatása és a fel- 

mentvény megadása. 
3. Tisztikar megválasztása. 
4. Költségvetési előirányzat. 
5. Inditványok. 

Nagyszalonta, 1941, április 6. 

KEMÉNY KÁROLY UJHELYI LÁSZLÓ 
aelnök. titkár. 


